

老弱妇孺先上船 洪水中宠溺抱娃

铁汉柔情！为驰援安徽的郑州消防点赞

本报全媒体记者 汪永森 见习记者 刘地 实习生 逢佳曼 文/图

在安徽六安固镇的乡村,当洪水侵袭高楼农田、人民群众迫切祈愿平安时,郑州市消防救援支队的72名消防员冲到这里奋力抢险,将一名名被困群众救出险境,展现了河南消防员的力量,也显示了自己铁汉柔情的一面。

消防员抱着孩子一脸宠溺

“嘘,他睡着了。”一名消防员抱着一名小孩,慢慢地踱水行,生怕踩水的声音吵醒了怀中的小宝宝。

“他们也都是孩子,现在都能把孩子抱在怀里,生怕不小心磕到碰到。”7月21日,郑州市消防救援支队副支队长李隆在得知一名两个月大的婴儿与家人被困数日后,果断下令进行转移救援,而为了确保安全顺利转移,他还主动接过婴儿并安慰孩子母亲:“你放心,我的孩子也几个月大,我会好好护着孩子的。”

因为长期在一线执行救援任务,李隆已经20多天没见过自己的孩子,而抗洪抢险大队突击队员对孩子的宠溺,也多是从他身上学起的。

驾舟离去时大喊“我们再来”

“快快快,那里面有群众。”“慢慢慢慢,到了到了,别撞到他们。”“快一慢,是发现群众时的焦急和救援群众时的谨慎,不断变化的水流速度考验着冲锋舟上的消防员,一次又一次地将被困群众带出危险地带,是来自郑州的消防员们最骄傲的事情。

一位七旬老人被搀扶上了冲锋舟,几名年轻的消防员左右护持,生怕老人经受不了小舟的颠簸。

一名突击队员告诉村民,他们驱车500多公里从郑州赶到六安市,放下冲锋舟就开始了新的救援,每次驾舟载着被救助的村民离开,都会告诉其他村民“我们再来,马上就过来”。

拆掉防盗窗 带被困人员脱险

21日11时许,六安市裕安区固镇鱼塘村

的一户居民家中有人员被困,前来增援抗洪的郑州市消防救援支队的突击队员闻讯赶到现场。经过突击队员的不懈努力,将被困的母女顺利地疏散到平台,再通过冲锋舟转移到安全区域。

“你在上面敲,我们在下面拉,我们一起使劲,马上就带你去安全的地方。”在另一名被困村民的楼下,突击队员与二楼的村民相互配合,队员们在冲锋舟上使用绳子拖拽,村民用搓衣板在上方用力敲击,终于打开防盗窗开辟了一条逃生道路,随后楼上人员手抓防盗窗,被突击队员平安托起身体,最终安全落在冲锋舟内。

村民说,水位逼近二楼,家人才发现处于危险之中,但上涨的水面封住门外的楼梯,二楼的不锈钢防盗窗又阻隔了逃生的通道,危急时刻郑州消防员驾着冲锋舟将他们带出了险境。

每次救援都让老弱妇孺先上船

“让老人小孩和妇女先上。”在固镇的村庄里,十多名群众被困一辆皮卡车的车斗之中,洪水也已经漫过了车轮,冲锋舟向皮卡车逐渐靠近,消防员的一声喊让车上的成年男性主动闪开位置,纷纷帮助车上的老人、孩子和妇女优先登船。

紧急情况下,无论被困者还是救援人员都讲着家乡的方言,但毗邻的两省交流起来毫无障碍,他们彼此配合着将冲锋舟抓牢固定,再小心地将老弱妇孺一个个送上船去。

据了解,7月21日,郑州市消防救援支队共出动冲锋舟、橡皮艇300余艘次,疏散营救被困群众1376人,向被困群众输送水、食品等物资6000余件,目前救援仍在有序进行中。



消防员小心翼翼地将被困的婴儿转移到安全地带

本月我市还有两次降雨过程

本报讯(记者 武建玲)昨日市气象局召开汛期新闻发布会,通报21日至22日我市的降雨情况,发布本月初几天我市天气趋势预测。

7月20日12时,市气象部门发布重要天气报告:21日~22日,我市有大到暴雨,局部大暴雨。7月21日12时,市气象部门又发布天气快报,将21日~22日的降雨量级由“大到暴雨”调整为“中到大雨”。记者从发布会上获悉,郑州本轮降水过程实况与7月21日的预报趋势基本一致,暴雨落区较预报稍偏向东南方向调整,郑州预报东南部较大的降水落区,新郑、中牟南部达大雨量级,处于暴雨带的边缘。全省暴雨落区在平顶山、漯河、许昌、周口、商丘一带。

据市气象部门预测,7月24~7月25日,受高空浅槽及低层弱切变影响,郑州有一次小雨天气过程;旬末副高东缩北抬,郑州受副高西侧西南气流影响,7月29日~7月31日有一次较明显的降水过程。

据悉,我市今后七天的天气预报情况为:7月23日(星期四)多云,20℃~30℃;7月24日(星期五)多云间阴天有阵雨,21℃~27℃;7月25日(星期六)多云转阴天,有阵雨,19℃~28℃;7月26日(星期日)多云,21℃~28℃;7月27日(星期一)晴间多云,19℃~30℃;7月28日(星期二)多云转阵雨,偏南风3~4级,21℃~31℃;7月29日(星期三)多云转阵雨,22℃~30℃。

气象部门提醒,夏季天气系统调整快,请公众密切关注气象部门发布的临近预报,气象部门会第一时间向社会滚动更新。



文明旅游

市文化广电和旅游局提醒

暑假出游莫忘文明与安全

本报讯(记者 成燕)暑假出游高峰到来,不少家长带着孩子即将踏上快乐的旅途。昨日,市文化广电和旅游局工作人员特别提醒广大市民暑假旅行过程中,莫忘文明、安全旅游。

提示一:选择有资质的旅行社

在选择旅行社时,要仔细核实组织有无旅行社正规业务经营资质。不参加无旅行社业务经营资质的单位组织的旅游活动。选择旅游产品时不盲目追求低价,要对旅游产品质量和价格进行综合考虑,谨防掉入“免费旅游、旅游赠券”等陷阱。

提示二:自驾游客注意文明驾驶

自驾游客应提前规划好自驾线路,可选择错峰出行或非热门旅游目的地。自驾出行前,请仔细检查车况,并检查相关证件、保险是否齐全有效,确保文明、安全驾驶。自驾游游客应保持充足的睡眠,旅途中注意休息,避免疲劳驾驶。

提示三:严格执行限流措施

出游前应通过权威渠道了解目的地最新疫情防控政策,查询景区开放、限流措施,尤其要了解门票预约、分时段游览等措施。游览时遵照景区疫情防控规定,严格执行限流要求,尽量错峰旅游。在乘坐交通工具、入园游览时,自觉与其他游客保持安全距离;就餐时适当拉开间距,使用公筷公勺。

提示四:增强文明出游意识

出游过程中,游客应自觉保护生态环境,不随地乱扔垃圾,不随意践踏花草;遵守公共秩序,不大声喧哗,不在公共场所吸烟,不推搡拥挤;从身边小事做起,杜绝不文明行为,维护自身形象,营造文明、和谐旅游环境。



身边的感动

雨中最新的身影



昨日,在263路公交车花园口西黄流站,一名男子在雨中为乘客打伞,全然不顾自己已被淋湿,乘客纷纷给他点赞,称其最帅“打伞小哥”。据263路车队长讲述,“打伞小哥”跟他是同一个车队的同事,当时正值早高峰,正好轮到同事在站牌处执勤,就出现了暖心的一幕。 本报记者 郑磊 摄

女童“走失”急坏家人 巡防紧急帮忙找回

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 韩广伟)7月20日晚,一名年轻的母亲带着双胞胎女儿在街头游乐园玩耍时,大女儿“走失”,所幸经国基路巡防队员的分头寻找,终使母女三人重逢。

20日21时30分,在中州大道与天伦路交叉口,一名年约30岁的女子看到巡逻车拼命挥手示停并大声呼喊。国基路巡防中队袁迎春等5名夜巡队员,遇到的是家住琥珀名城小区的孟女士求助。孟女士称,刚带一对5岁的双胞胎女儿来中州大道与天伦路西北角游乐园玩耍,她在给小女儿脱鞋时,转眼间找不到大女儿了,急得不知道怎么办,看到巡逻车过来赶紧求助。

袁迎春马上和队友及孟女士商定,留两名队员带领妹妹一起寻找姐姐,其他人员分头拉网式寻找,四周响起呼喊“欣欣”的声音。大家边寻找边互相联系,顺着天伦路往西寻找女童的袁迎春逢人便问“有没有看见一个四五岁的女童”,在快走到琥珀名城南门时,听一名男子说,天伦路中段路南一幼儿园门前有个小女孩,巡防队员马上跑过去,见一名小女孩正在幼儿园门口玩耍,身高、衣服和妹妹几乎一样,袁迎春赶紧通知孟女士前来认领。

当孟女士赶到幼儿园门口时,看到小女孩正是自己“走失”的大女儿时,赶紧跑上前一把抱住,喜极而泣,连声向巡防队员致谢。

考季指南 聚焦高考高招

清华大学拟在河南招101人

咨询服务覆盖全省18个地市

本报讯(本报全媒体记者 张竞秋)记者昨日从清华大学河南招生组获悉,今年该校拟在河南招101人,所有定向专业都安排在提前批次录取。7月25日起,清华在豫招生咨询工作全面启动。今年清华大学除了参加省招生组织的网上咨询外,还开设了河南咨询热线,咨询服务将覆盖全省18个地市。

“我们承诺,给考生提供更精确的指导,具体到多少分能不能录,上某个专业行不行,做到让考生知线(清华录取线)、知位(在报考清华的考生中的排位)、知专业(可能被录取的专业大类及排序建议)。”清华大学河南招生组组长谢旭东介绍,今年清华河南招生组驻地设在郑东新区雅乐轩酒店,7月25日~7月30日期间,考生和家长可以拨打招生组的咨询电话0371-86627888-9999/8888。

此外,清华河南招生组的咨询老师将深入全省18个地市为考生提供面对面的指导,咨询服务覆盖考生填报志愿的所有需求,考生填报志愿的准确性、科学性将大大提高。

谢旭东表示,清华大学一直备受河南考生和家长青睐,今年,学校在河南投放更多的招生指标以回报河南考生对

清华的厚爱。近年来,清华在河南省连续多年实际招生人数正增长,去年高考实际录取人数更是比计划数扩招超66%,招生总数达到199人(含高考、保送、艺术、飞行员班),河南连续多年成为清华大学京外招生人数第一大省。不仅如此,近7年来,清华大学在河南统招批次录取高考投档上线考生的第一志愿满足率均为100%。

43所地方高校在豫招收定向培养士官生2506人

本报讯(本报全媒体记者 肖雅文)7月22日,河南省人民政府征兵办公室发布2020年招收定向培养士官工作通知,今年,43所地方高校在我省招收定向培养士官生2506人,报考定向培养士官的考生须为2020年参加全国普通高校招生统一考试的普通高中毕业生,年龄不超过20周岁。

据悉,定向培养士官的招生,纳入全省普通高校招生统一考试实施,执行现行专科提前批录取政策。考生须参加全国普通高校招生统一考试报名,8月4日8时至8日18时填报专科提前批志愿,填写相应高校“直招士官生”专业。

招收对象的政治考核由考生所在县(市、区)人民武装部牵头,会同同级公安部门及毕业中学统一组织实施。政治考核时间为7月24日至8月11日。政治考核合格后,考生持政治考

核表参加体检和面试。政治考核结论有异议的,县(市、区)人民武装部应当组织复议。政治考核结论为不合格的不参加体检、面试。

体检、面试时间为8月12日至18日,其中郑州市为8月12日。体检面试地点为阜外华中心血管病医院。

与往年不同,今年面试体检前,考生登录河南省招生办公室网站下载河南省定向培养士官招生疫情防控承诺书,填写体检前14天内健康状况,并就遵守疫情防控规定做出承诺。进入面试体检等待区前,需检查考生疫情防控承诺书、健康码,并测量体温。体检前14天以内有疫情中高风险地区活动史,出现过发热、咳嗽等症状,健康码非绿色,或当日体温超过37.3℃等情况的考生,统一持3日内核酸检测报告,于8月18日以前到指定地点(体检现场告知)进行面试体检。

河南两所老牌特色高校招生政策出炉

今年拟招近1.8万新生

本报讯(本报全媒体记者 张竞秋)华北水利水电大学、河南理工大学招生政策及计划公布了。记者昨日获悉,今年我省这两所特色高校招生规模近1.8万。

华北水利水电大学:新增智能制造工程、人工智能两个专业

华北水利水电大学是水利部与河南省共建的我省骨干高校,水利电力特色鲜明。今年该校本科层次计划面向全国31个省、自治区、直辖市及港澳台地区招7640人,其中普通本科7300人,专升本340人。

今年该校新增本科一批招生专业黑龙江省,本科一批招生专业已达27个。另外,顺应国家战略发展需求,完善专业动态调整机制,新增智能制造工程、人工智能专业,学校本科专业达到68个。两个新专业融合了计算机类、机械类、电子信息类、控制论、信息论、自动化类和工业工程类等多学科群。

从今日起,该校电气工程及其自动化、人工智能、水务工程、材料成型及控制工程四个专业加入“中外高水平大学学生交流计划”,外方合作学校为澳大利亚昆士兰大学,每专业拟招30人。学生在学习期限内同时达到两校毕业与学位授予条件,将分别获得华北水利水电大学的本科毕业证、学士学位证和澳方昆士兰大学学士学位证。该项目要求学生在后两年若无特殊情况,必须赴澳学习,因此,不接受无出国交流意愿的学生报考,学生入学时需签署承诺书。

让更多的农村优秀学子接受优质高等教育,今年该校继续面向河南省考生实施农村贫困地区专项计划(国家专项计划)、地方重点高校招收农村学生专项计划(地方专项计划),其中,国家专项计划160人,地方专项计划160人。

河南理工大学:6个专业试点卓越工程师教育培养计划

河南理工大学是我国第一所矿业高等学府,我省与原国家安全生产监督管理局共建高校。今年该校面向全国30个省(自治区、直辖市)计划招生10195人。其中,在河南拟招7771人,包括本科6581人,专升本390人,专科800人,涵盖提前批、专升本、国家专项计划、本科一批、地方专项计划、本科二批、专科批等招生批次。

作为教育部批准的“卓越工程师教育培养计划”试点高校,该校采矿工程、矿物加工工程、安全工程、测绘工程、地质工程、自动化6个本科专业入选卓越工程师教育培养计划,其中地质工程、自动化专业为入校后进行选拔,其他4个专业为单列部分招生计划按卓越计划班招生,在河南拟招141人。国家专项计划和地方专项计划继续面向河南招生,分别拟招150人、70人,均执行本科一批分数线。

中外合作办学招生方面,学校与美国北卡罗来纳州立大学合办电气工程及其自动化,与爱尔兰利莫瑞克大学合办计算机科学与技术、土木工程中外合作办学本科专业,与韩国釜山大学合办的电子信息工程中外合作办学本科专业,今年共计划在河南招352人,每个专业88人。

查询高考成绩又添新途径

上支付宝可获取查分填志愿一站式服务

本报讯(记者 成燕 肖雅文)7月25日起,2020河南高考查分将正式开始。记者昨日从支付宝获悉,今年,河南考生查询高考成绩又多了一个途径:用支付宝即可查询高考成绩。支付宝还将提供查分订阅服务,提前订阅自己的所属省份,发榜后即可收到小程序的查分提醒推送。

据了解,从7月23日开始,全国各地高考成绩将陆续公布,河南将在

7月25日当天开放查询,届时,考生或家长上支付宝平台搜索“高考”即可进行分数查询。此外,今年支付宝将继续与教育部中国教育在线合作,并在去年基础上推出了查分和志愿填报的一站式服务。考生和家长可以获取包括学校名单查询、专业查询在内的五大类服务。专业人士提醒,高考查分一定要通过正规渠道,切勿点击假冒查分网站或者钓鱼链接。